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  Potulky po okolitej prírode [1] 

Ku všetkým článkom nájdete fotografie [2] v modernom fotofóre našich užívateľov.

 

Prédikálószék a Vadálló-kövek v pohorí Piliš [3]

Ďalším pokračovaním nášho výletu je vyhliadka z vrcholu Prédikálószék. Cesta je takmer rovnaká
ako do rokliny Rám z obce Dömös.

 

Musíte ísť popri troch značeniach červenej, zelenej a žltej. Cesta je takto označená až po miesto
Szentfa kápolna. Keď už sme tu znova, spomeňme aj zopár viet o tomto mieste.

Obec Salka, brána do pohoria Börzsöny [4]

Pre nás turistov asi najvýznamnejšia obec. Prečo? Prostredníctvom mostu teraz už nonstop
otvoreného poskytuje priami prechod do Maďarska, do srdca pohoria Börzsöny. Dedinka na druhej
strane sa volá Letkés (Letkéš) máme tu priamo otvorenú turistickú cestu do dedinky Márianosztra, je
to zároveň aj významné pútnické miesto.
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Cestou sa môžeme zastaviť na vrchole Nagy-galla. Ak si nechcete drať topánky môžete autom alebo
autobusom zamieriť do dedinky Nagybörzsöny.

Obec Dömös a roklina Rám II. [5]

Roklina Rám pri dedine Dömös je ojedinelý prírodný úkaz na území Maďarska. Je to skalná priepasť
hlboká asi 25 - 30 metrov. Na vrchole je široká asi 10 miestami 25 metrov, dole sa zužuje do šírky 3 -
8 metrov. Roklina je dlhá asi 800 metrov.

Táborisko pri obci Kamenín [6]

[6]

Táborisko pri obci Kamenín je známe už niekoľko desaťročí. Miesto sa nachádza asi 2 kilometre od
dediny za mostom cez rieku Hron. Je to vlastne polostrov, pevninu obkolesuje mŕtve rameno rieky,
ktoré sa pri vysokej hladine spojí s riekou. Ak je hladina vody veľmi vysoká oddeľuje ostrov od
pevniny úzka vodná priekopa, ktorú sa ale dá prebrodiť. Hladina Hronu ale v takom prípade musí byt
veľmi vysoká. V obci je pitná voda a obchod. Táborisko je jedna obrovská lúka a nakoľko je toto
miesto dlho známe takmer nikdy nebudete sami.

Hore Ipľom, Dolu Hronom [7]

Leto si niektorí z nás spájajú s pohodou, oddychom, "ničnerobením", iní s myšlienkami na úlohy,
ktoré nestihli, alebo ktoré ich ešte iba čakajú. Medzi nami sú aj kolegovia, ktorí si letné mesiace
vychutnávajú zo sedla bicyklov. Ján Machaj, Alexander Mišovič, František Sklenár a Ondrej Tóth sa od
25. do 29. júna vybrali objavovať zákutia tokov druhej a tretej najdlhšej rieky Slovenska. Prinášame
vám ich rozprávanie.

Hideglelős kereszt a Sas-hegy [8]
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Cesta bola zvolená tradične autobusom smerom na Visegrád - Szentendre - budapest. Zastávka
autobusu v Ostrihome je (N47 47.711 E18 44.504) otvorte si stránku http:maps.google.com [9] a
udaj v zátvorke skopírujte do vyhľadávacej časti, zobrazí sa vám kde to presne je. Zastávka kde
treba vystupovať sa volá "BUBÁNATVÖLGYE" je to tu... N47 48.845 E18 48.509 Ide každú hodinu v 50
minúte, to znamená 8:50, 9:50, 10:50 atd... V autobusoch v Maďarsku je už bežný zobrazovací panel
ktorý vypisuje názvy zastávok. Odtiaľto je odbočka na ľavo do lesa presne 803 metrov. treba si to
naozaj pozorne všímať lebo je to len taká nenápadná diera v kroví... N47 48.833 E18 49.047 ďalej sa
ide stále rovno až k miestu kde sa rozdeľuje cesta na Hideglelős kereszt a Sas-hegy tu ak chcete na
Sas-hegy (Orlí vrch) musíte ísť do ľava je tam aj tabuľa ak by sa medzičasom stratila tak to je vidieť
na vyšliapaných chodníkoch alebo tu... N47 48.616 E18 49.588

Cyklovýlet do Chľaby [10]

[10]

Cesta vedie Pri obci kamenica červené turistické značenie vás zavedie ku krásnej výhliadke na dve
mestá a údolie Dunaja. Ak sa ale vydáte po tejto asfaltovej ceste ďalej určite neobanujete,po dedine
Kamenica nad Hronom nasleduje rovná cesta popri železničnej trase, v údolí dunajskej nížiny a na
ľavo je prekrásna panoráma Kováčovských kopcov - Skaly, na pravo raj rybárov a rekreantov
túžiacich po tichu a chladivej vode Dunaja, ideálne miesto pre rodinný piknik a celodenný výlet
spojený s varením gulášu.

Obec Dömös a roklina RÁM [11]
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[11]

Turistická trasa začína na nástupišti autobusov v Ostrihome veľmi jednoduchým smerom. Nástupom
do autobusu číslo 16 smer Dobogókő. Dobogókő je výhliadkové rekreačné centrum s možnosťou
ubytovania a stravovania vzdialené od Ostrihomu asi 16 Km, zdatnejší sa môžu vydať aj bicyklom,
ale počítajte s 10 kilometrovým strmým stúpaním...

Pilišské vrchy a okolie Ostrihomu. [12]

Pilišské vrchy predstavujú vápencový masív na protiľahlej strane Dunaja. Najvyšším vrchom je Piliš
(757 m.n.m ). Východiskovým bodom pre výlet môže byť mesto Ostrihom a cieľovým bodom vrch
Vaskapu (403 m.n.m )...

Verőcemaros - Békás rét - Zebegény [13]

Na tento výlet budete potrebovať pohodlné topánky, mapu, kompas. Podľa potreby a skúseností
všetko ostatné. Turistické mapy sú v Maďarsku naozaj veľmi kvalitné, v mierke 1:40 000, s mapou
zablúdiť je takmer nemožné. Trasy, ktoré som opísal som sám prešiel, niektoré aj viac krát. No tak
hor sa na výlet...

Turisticka trasa Fári kút - Búbanatvölgy [14]

Po výstupe na vrch Vaskapu si chvíľu odpočiňte a dajte si v reštaurácii, ktorá je otvorená od 11:00 do
20:00, studené pivo.
Pokochajte sa nádhernou panorámou okolia. Nezabudnite sa odfotografovať ! Nájdete tam aj stoly
kde sa môžete posilniť prineseným jedlom. Za budovou reštaurácie vaskapu je asfaltová cesta, ktorá
vedie smerom dole. Ak sa po nej vydáte, na pravej strane zbadáte odbočku vpravo. Nech vás
nepomýli rampa na začiatku cesty, tá je "proti" motoristom...

Pri troch studničkách, poľovnícka chata Ipeľ
[15]
Výlet ku trom studničkám, poľovníckej chate Ipeľ.
Výlet sa začína na autobusovej zastávke v Štúrove. Nastúpite na autobus smer Štúrovo -
Bajtava (pozri obchody autobusov). V Bajtave musíte vystúpiť na konci dediny, je to tretia
zastávka v dedine...

Lesná železnica v pohorí Börzsöny. [16]
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[16]

Do dediny Kismaros sme išli podobným spôsobom ako pri výlete k veži brata Juliána. Zo Štúrova sme
vyrazili hneď skoro ráno, najskoršou kompou o 8:00. Autobus nám išiel o 8:50 z nástupišťa č. 3 , z
hlavnej autobusovej zastávky v Ostrihome. Cesta do Višegrádu ide popri Dunaji a celú cestu môžete
obdivovať nádhernú panorámu Kováčovských kopcov Burda, pohorie Börzsöny na protiľahlej strane
Dunaja...

Výlet k výhliadkovej veži Juliánusz barát torony. [17]

Juliánusz barát torony.(výhliadková veža brata Juliána)
Tu si môžete prečítať kto bol Dominikánsky mních brat Julián? [18]
Veža je na vrchole Hegyes tető vo výške 482 m.n.m. Tento vrchol je o 150 metrov vyšší ako
protiľahlý Vyšehrad. Vďaka jeho výhodnej polohe je vidieť na všetky strany dunajského ohybu...

Parížske močiare v Gbelciach. [19]

Je to najväčší súvislý trstinový močiar na Slovensku.
Na ploche 4,2 hektárov si našlo trvalé, alebo dočasné hniezdisko viac ako 171 druhov vtákov.

[20]

Na tejto relatívne malej ploche ešte stále žijú také unikáty ako vydra a korytnačka močiarna.
Oblasť nie je prístupná pre verejnosť, samostatne bez doprovodu miestneho strážcu ju môžete
navštíviť len v zimnom období...

Turistická cesta ktorá vás zavedie do Chľaby. [21]

Tu som chcel opísať výlet cez asi najstaršiu a najvlhkejšiu časť lesa v pohorí Burda. No dopadlo to
nasledovne.
Po dvojtýždňovom daždivom počasí v mesiaci júl som chcel uskutočniť tento výlet...

Holdvilág árok (Roklina Mesačného svitu) [22]

Holdvilág árok je jedna z dvoch roklín v Maďarsku. Nakoľko Maďarsko nie je veľmi hornatá krajina
viac takýchto roklín nemajú. V rokline tak ako aj v rokline Rám je zopár lávok a rebrík. Vďaka
jedinečnej teplej klíme a celoročnej vlhkosti je počas leta celá roklina zarastená machmi a rôznymi
druhmi papradí. Celá dĺžka rokliny je asi 1,5 km.

Ďalšia stránka >>> [23]
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